



蔣總統 永受人民愛戴

發行 450 萬份的美國時代雜誌國內版，在 9 月 16 日出版的一期中刊出專文，讚揚中華民國蔣總統經國先生是一位受人民永遠愛戴的領袖。

時代雜誌特別引述一位西方政治觀察家的談話指出，蔣總統是安定的象徵，歷經風雨仍屹立不搖。

這位觀察家並以美國新聞界對雷根總統的暱稱「永不受玷污的總統」，來譬喻蔣總統在中華民國國內是永遠受愛戴的總統。

抗戰勝利受降 40周年紀念

9 月 9 日是對日抗戰勝利受降 40 周年紀念日，當年代表受降的陸軍一級上將何應欽主持了各界舉行的紀念活動。

何應欽率領多位國軍一級上將前往圓山忠烈祠獻花，向為國捐軀的先烈致敬，隨後前往三軍大學主持抗戰史績展覽。

農民健康保險 40鄉鎮先試辦

台灣省各縣市約 40 個鄉鎮 10 萬餘農民，將於 10 月 25 日投保加入農

民健康保險。初步估算每人每月應繳保費為 146 元 1 角 6 分，可享受生育、傷害、疾病及喪葬補助等 4 項給付。自今年 10 月 25 日起試辦 1 年，試辦結果將作為進一步立法的參考。

列入試辦的農會是：宜蘭縣冬山、員山，台北縣板橋、金山、瑞芳，桃園縣觀音、大園，新竹縣竹東、湖口，苗栗縣苗栗、苑裡，台中縣外埔、大里、沙鹿，彰化縣北斗、員林、花壇，南投縣鹿谷、草屯，雲林縣西螺、二崙，嘉義縣朴子、中埔，台南縣佳里、玉井、永康，高雄縣鳳山、美濃、梓官，屏東縣潮州、屏東，台東縣台東，花

蓮縣花蓮、玉溪，澎湖縣農會、基隆市農會、新竹市農會、台中市農會、嘉義市農會、臺南市農會。

繳納屠宰稅後 可自宰豬出售

農林廳為緩和豬價長期低迷趨勢，經請農委會建議財政部暫准養豬戶於繳納屠宰稅後宰豬出售，業經該部函知：「具有農民身分之養豬戶，將其畜養之毛豬，於指定場所屠宰，並繳納屠宰稅後出售，同意免辦營業登記及報繳營業稅及按每頭豬之所得額標準逕行計算歸戶，課徵綜合所得稅」。

農林廳為使養豬農戶申請自宰自銷之細節作下列補充說明：

一、凡以自然人型態經營養豬場者，均得申請自宰自銷。其中關於「場」之解釋並不局限於向政府申請牧場登記之養豬場，應包括所有自然人型態經營養豬者。

二、鄉、鎮、市公所出具毛豬調查資料證明，以最近一次調查頭數為原則。74 年 3 月及 7 月份未調



中華軟體網代表隊榮獲第 6 屆世界軟體網球錦標賽團體男子組冠軍、女子組亞軍，並包辦男子個人賽前 3 名，8 月 31 日載譽返國。上圖是在男子個人賽中，勇奪冠軍的劉宏祐(左)與賴永僚。(中央社)

查到的養豬農民（飼養 100頭以下者），一律以73年11月底的調查頭數為準。

三、農民申請自宰自銷的頭數，半年內屠宰的頭數以不超過飼養規模為限。

農林廳同時促請養豬農戶，在自宰自銷毛豬時，應注意肉品衛生管理，以維護消費者的健康。

精緻農產競賽 9~11月舉行

農林廳為配合慶祝台灣光復40周年農產品展售活動，特舉辦台灣區精緻農產品競賽，藉以鼓勵農友生產高品質產品，促進農產品商品化，達到農業升級的目的。

各類組競賽項目的場地和日期如下：

青果類：在台中市民權路青果合作社台中分社內舉行。（文旦——9月26日。）楊桃——10月8日。（木瓜——10月9日。）椪柑——11月5日。（葡萄——11月6日。）

蔬菜類：在台中市台中路省立台中高農內舉行。（葉菜類——10月8日。）根菜類——10月15日。（果菜類——10月23日。）食用菇類——10月23日。

花卉類：在台中市文化中心西北側農產品展售會場外空地舉行：（洋蘭——10月8日。）樹石盆栽——11月7日。

農產加工食品類：10月9日及10日在台中市國立中興大學食品科學系館3樓舉行。

國內豬源充裕 切勿增加飼養

行政院農業委員會8月底表示，雖然目前國內毛豬供給增加趨於



副總統李登輝訪問巴拿馬，接受巴國第一副總統艾理克·德華耶頒贈大十字級阿瑪萬國家勳章。（中央社）

緩和，但展望外銷市場並不樂觀，希望養豬業者切勿擴充飼養規模與增加母豬配種，以維持豬價穩定。

農委會指出，根據調查結果，今年下半年毛豬可供量估計為535萬頭，其中內銷需求430萬頭，可供外銷量105萬頭，可見目前國內豬源仍然充裕。

農委會表示，今年上半年毛豬外銷暢旺，達96萬頭，但就長程而言，日本市場並不樂觀，原因有3：①日本豬肉消費需求成長有限。②日本自產毛豬供應量顯著增加。③美國、丹麥等主要競爭國家的毛豬飼養頭數顯著增加。

農會產製葡萄汁 清香甜美易開罐

農林廳表示，今年公賣局與農民契作釀酒葡萄，因超產1千噸，經與省農會研商決定，委託佳美食品工廠加工，而後透過農會系統、公教福利中心及台農保久乳經銷網銷售。

農林廳說，新國產的葡萄汁以金香品種為主，清香甜美，為易開罐，每罐預定15元。

由農會產製罐裝葡萄汁，如果銷售成效好，今後將擴大契作種植，大量生產。

二期田賦 繼續停徵

財政部說，74年第2期田賦繼續停征，同時停辦隨賦征購實物。

財政部已依土地稅法第24條第2項規定，報請行政院核准辦理。

加工外銷蘿蔔 試種成績良好

農林廳為拓展本省農產加工品外銷日本市場，選定新品種加工用蘿蔔「千理想」、「八洲」及「在來種美濃早生」、「梅花丸」等4品種，分別在南投埔里鎮大平頂、仁愛鄉清境農場及嘉義布袋鎮等地區試種，經初步調查，成果尚稱良好。

上述4品種能達到日方「加工原料規格」的：千理想76.6%，八洲56.9%，美濃早生59.8%。梅花丸品種因長度不符規格，今後不列入外銷加工品種。